

# 東奧分組出爐 與美意俄土阿爭出線

香港文匯報（記者 郭正謙）東京奧運排球項目分組已經出爐，爭取衛冕的中國女排身陷死亡之組，小組賽將面對美國、意大利及俄羅斯三大勁旅，雖然每組有四個晉級名額，中國女排要出線應無大礙，不過為了在淘汰賽階段爭取更有利位置，中國女排定必希望以小組首兩名出線，目標直指第四個奧運冠軍。

# 中國女排避強敵 力爭高排名



■中國女排遇強越強。 資料圖片



國際排聯近日公佈奧運女子排球項目分組，巴西、塞爾維亞、韓國、日本、多明尼加及肯尼亞被列入A組，而身處B組的中國女排同組對手則有美國、意大利、俄羅斯、土耳其及阿根廷。

被視為「死亡之組」的B組不僅有中俄三支去年世界盃三甲球隊，更有歐洲傳統勁旅意大利及近年進步神速的土耳其，各支球隊實力接近下惡鬥難免。雖然組內列強環伺，不過以中國女排的實力要在四個出線名額中佔一席位並非太高難度，球隊更在意的是要爭取更高排名出線，以避免在淘汰賽過早遇上強敵。

上屆里約奧運中國女排以小組第四出線，其後愈戰愈勇奇蹟奪金，惟球隊今屆勢將成為眾矢之的，衛冕之路並不易走。

中國女排小組賽最大對手毫無疑問是美國和意大利隊，球隊雖近年與美意交鋒未

見太大優勢，但去年中國女排在世界排球聯賽及世界盃均先後擊敗美國及意大利，可見主帥郎平對兩支球隊已有更深入了解，採用的針對性部署亦愈見成效，美國及意大利向來以威力強勁的強攻見稱，「中國長城」在網前的表現將成勝負關鍵。

## 陷「死亡之組」非壞事

而小組其他三個對手俄羅斯、土耳其及阿根廷雖然有一定實力，不過近年面對中國女排卻幾無勝績，相信難以威脅到中國隊的出線大計。身處「死亡之組」其實並非一定是壞事，前兩屆奧運冠軍中國及巴西均在小組中艱難地以第四名出線，而最終都成功踏上頒獎台的頂峰，實力強勁的小組對手有助提升球隊危機感加快入局，對要完成衛冕大業的中國女排而言或會有所幫助。

■朱婷將在東京奧運繼續發揮領軍作用。資料圖片



■主帥郎平(左)對意大利及美國女排了如指掌。 資料圖片

## 中國女足澳洲冬訓 備戰奧預賽

隊進行了熱身。比賽日之外，姑娘們基本是上午在健身房練力量、下午在球場強化技戰術。此外，儲備體能也是重要的一方面。

「這一段體能和技戰術的儲備很關鍵。」主帥賈全表示，「其實我們就為了保持隊員在疲勞的狀態下，能夠對自己還有一個穩定的掌控，這是我們所需要的。在疲勞狀態下怎麼辦？所以總結這兩周，還是比較滿意，滿意球員的態度和努力，包括我們練的整體的東西也都在進步。」

昨日，中國女足在澳洲結束了為期14天的集訓。其間，她們與4支澳女足聯賽的俱樂部



■王霜(左)隨中國女足進行訓練。 資料圖片

■新華社

## 速滑小將楊濱瑜冬青奧奪銅

當地時間13日，本屆冬青奧會速度滑冰在瑞士聖莫里茨湖上進行了第二天的比賽，在女子1,500米項目上楊濱瑜發揮穩定，以2分10秒93奪得銅牌，為中國代表團再添一枚獎牌。

楊濱瑜與荷蘭選手麥·德布爾被安排在最後一組比賽，外道出發的楊濱瑜在彎道換道時遇到頂風，第二圈降速比較明顯，最終成績與冠軍相差0.49秒。



「楊濱瑜滑冰姿勢不是特別團身，上身有些打開，風對她影響很大。總體來說已經超出訓練水平。」教練劉凱表示目前與冠軍的差距不大，還有機會，但實力仍需進一步提高。

賽後楊濱瑜表示和對手實力差距並不打，「荷蘭和日本選手第一圈起速比較快，最後一圈我追回來了一點，就還剩這麼一點距離，所以還是有點遺憾，但能拿到銅牌，還是可以的。」

在之前一日的比賽，王晶漪以41秒07的成績摘得女子速度滑冰500米決賽銀牌，這是中國代表團在本屆冬青奧會上的首枚獎牌，隨後男子組中國選手薛智文收穫銅牌。 ■新華社

## 大埔將征亞冠 入籍兵註冊或添變數



香港文匯報訊（記者 黎永淦）新一屆亞冠盃外圍賽已經展開，香港代表和富大埔下周二便會作客馬來西亞吉打，會方早前已為持有特區護照的唐道碧及麥保美申請以「本地球員」身份註冊，惟至昨日仍未有確實答案。

往年亞洲足協要求入籍球員要曾代表港隊，或過一年冷卻期才算具備「本地球員」資格，如今條例已有變，唐道碧及麥保美可能因而得益，不過會方至昨日尚未

能確定亞洲足協是否已核准兩人身份。據悉會方在過了限期後才交齊文件，也可能令註冊增添變數。

這支地區球隊昨日突然有塞爾維亞門將Zeljko Kuzmic來投，相信暫時未被列入亞冠名單。上屆因傷及合約問題未能參戰的杜度及勞高，如無意外可如願代表球隊參賽。其中勞高曾於2018年為東方龍獅出戰，不過當時卻主場以2：4倒灶在越南清化腳下，在外圍賽次圈「一輪遊」。今次和富大埔若打敗吉打，下一圈便會挑戰韓國FC首爾。

亞冠分組賽將於2月10日開戰，各支中超球隊的名單也一一曝光。如果和富大埔順利通過兩關晉級，便會與北京國安落入E組，對手已選定了奧古斯托、比埃拉、巴坎布及金玟哉4名外援。G組的廣州恒大則起用了保連奴、塔利斯卡、費爾南多和朴志洙；入籍的艾克森則以本地球員身份註冊，惟于漢超則因傷落選，郜林、馮錦霆和曾誠更已被除名。F組上海申花提交的名單則包括上季的主力陣容，不過卻未有外援在陣。根據賽例，各大軍名單可於比賽前一周再調整。



網上圖片



■麥保美(右)申請以本地球員身份註冊但仍未有結果。 資料圖片

### 長話短說

#### 中國女冰亮相俄全明星賽



星萬科陽光隊共有六位選手入選全明星東部隊，其中齊雪婷、劉智新兩名中國球員是首次入選世界頂級職業聯賽全明星。另外四人分別是華裔球員周嘉鷺、林妮、林綺琪和美國外援卡彭特。 ■新華社

#### 女冰世錦賽選拔營明開賽

為備戰2020年國際冰聯女子冰球世界錦標賽甲級B組比賽，國家體育總局冬季運動管理中心、中國冰球協會於本月16日至20日在北京舉辦女子冰球世錦賽選拔營。

作為決定參加2020女子冰球世錦賽國家隊名單的重要依據，本次選拔營將以混合編隊競賽的形式進行。已在美國進行半年集訓的女子冰球國家集訓隊，將與國內潛在優秀運動員組成紅隊和黃隊，展開競爭。本次選拔賽匯聚了中國女子冰球最強陣容。

■新華社



■克拉克(右)於2017年隨金州勇士奪NBA總冠軍。 資料圖片

## NBA冠軍成員獲CBA參賽資格

CBA（中國男籃職業聯賽）公司13日晚發佈公告，同意新疆伊力特隊更換外籍球員，新註冊並獲得參賽資格的外籍球員為伊恩·克拉克，他將接替凱·費爾德為新疆征戰剩餘的賽季。

克拉克，1991年3月7日出生於美國田納西州孟菲斯，司職後衛，2013年，伊恩·克拉克以落選新秀身份進入NBA，先後效力於爵士、掘金、勇士和鵝鵝等球隊，2016至17賽季隨金

州勇士隊獲得NBA總冠軍。他在賽季開始前加盟新疆隊，因為訓練中受傷，克拉克一直處於養傷和恢復狀態。費爾德本賽季代表新疆出戰22場比賽，場均得到18.9分5.5籃板8.4助攻1.9搶斷。

除此之外，CBA聯賽當天還宣佈，同意蘇州肯帝亞隊更換外籍球員，約翰·詹金斯將替換喬納森·吉布森，後者因母親重病返回美國。 ■中新網